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Referat af bestyrelsesmøde i Pårørendeforeningen den 23.01.2025 
Afbud fra Tanja, Agnes og Gitte. 
 
Kl. 17-18 Anne-Marie Kruse deltager sammen med lederen af køkkenet 
 

1. Diskussion om madet i Landsbyen 
Køkkenet er delt op i to køkkener, køkkenet på Sølund og et køkken i Ry. 
Udover Landsbyen Sølund servicerer man 5 plejehjem, 3-4 caféer, Bavnegården og 
Bavnebjerg, i alt bespiser man 1000 mennesker/dag. 
 
Der køres 4 forskellige menuer, som er sæsonbestemte. 
Man går meget op i økologi og er i dag på 35%. 
Der er p.t. et ret stort madspild, men der arbejdes på at mindske det. 

Der arbejdes også på at maden fremstilles bæredygtigt. 
Man vil gerne kunne drøje flere retter lidt med tilsætning af f.eks. linser, så man 
kan begrænse kødet.  
Køkkenet laver bod på Sølund Festivalen, hvor man kan stifte nærmere 
bekendtskab med nogle af retterne. 
Diætisten holder møde med afdelingerne 2 gange om året. 
Der er rigtig mange specielle behov, der skal tages hensyn til, som f.eks. 
sukkersyge og dysfagi. 
Køkkenet har et ønske om i fremtiden at kunne tilbyde valgmenu. 

 
2. Beboerbetaling. Beboerne betaler pr. måned 632 kr. for vask og leje af linned som 

omfatter: dyne, pude, linned, tryghedslagen, rullemadras, gummilagen, spise-
stykker, forklæder, duge, håndklæder osv. 
Princippet er ”tag hele pakken eller lad være”. 
Der efterlyses nogle varianter, som matcher med flest mulige beboeres behov, så 
beboerne kan spare flere penge op til pension. 
Lige nu findes der 2 pakker: 
Pris for vask af eget tøj: 279 kr. 
Pris for vask og leje af linned: 632 kr. 
Forslag om at dele sidstnævnte i 2.  
 
Anne-Marie Kruse har undersøgt muligheden for 2 pakker, men det kan ikke lade 
sig gøre. 

 
3. Orientering om mødet 21.01 mellem Margit H, Leif og AMK angående stop for 

postomdelt FOKUS. 
Ulla vil fortsat gerne lave bladet. 
Marts-nummeret bliver det sidste postomdelte. 
De pårørende, der ikke har digital adgang, tabes i den forbindelse. 
Skal der laves en papirudgave til dem, skal Pårørendeforeningen selv finde ud af, 
hvem det er, og trykke til dem. Det arbejde vil Ulla som redaktør ikke påtage sig. 
Bladet lægges på Pårørendeforeningens hjemmeside og Sølunds hjemmeside. 
Det tidligere medsendte girokort, som var en reminder om at betale kontingent 
bortfalder selvfølgelig også, men der gøres opmærksom på det via nyhedsbrevet. 
Der er en boenhedsleder, der ikke ved, der findes en folder om Pårørendeforenin- 
gen. Ulla sender til AMK, som sender videre. 
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4. Nyt om beredskabet i Landsbyen. 
Der er gjort opmærksom på, at Landsbyen ikke skal PREPPE. 
Der sker jævnligt justeringer i beredskabsplanerne. 

 
5. Evt. 

AMK fortalte, at Landsbyen Sølund kom ud af 2024 med økonomien i balance. 
Sygefraværet er faldet. 
Der hersker en god stemning blandt personalet. 
 
Den 25. juni fylder Landsbyen Sølund 90 år. 
Det skal fejres på forskellig vis. 
I forbindelse med Cirkus Arenas besøg i Skanderborg, vil det forsøges, at få lavet 
en særforestilling for beboerne. 
Der vil blive flere aktiviteter i løbet af året, som også har ren faglig betydning. 
 
 
Kl. 18 – 20 

1. Godkendelse af referatet fra sidste møde 
Referatet godkendt uden yderligere bemærkninger. 

 
2. Kassereren har ordet. 

Vores øjeblikkelige økonomi ser pæn ud. 
Med hensyn til indbetaling af kontingenter ligger vi på samme niveau som 
tidligere. 

 
3. Webmaster. Herunder fondsansøgningerne. Diskussion af ønsker fra boen- 

hederne. 
Leif har modtaget ønsker fra flere boenheder. 
Ønskerne omfatter bl.a.: 
Et udekøkken med grill og et ude-sofasæt. 
Et spa-bad. 
En el-cykel og en cirkusforestilling. 
Et snoezelrum og aktivitetsrum i aktivitetscaféen. 
Nyt underlag til en legeplads. 
En musiksti. 
Leif vil finde relevante fonde og søge penge til disse ting. 

 
4. Fokus-redaktøren har ordet. 

Næste nummer er marts-nummeret. 
Leif skriver artikel om sidste post-omdelte blad, og hvordan fremtiden ser ud. 

Der gøres opmærksom på sidste blad på forsiden. 
 

5. Evaluering af jule-/nisseturen. 
Det gik fint med turen. Kørte som det plejer. 
Det sidste juleskum blev delt ud, da hus 18 havde inviteret til hyggeeftermiddag 
hos dem før jul. 

 
6. PRISK-orientering. 

De seneste møder har handlet meget om den nye organisering af pårørendesam- 
arbejdet i kommunen. 
Morten Illsøe orienterede om 10års planen (Nyt perspektiv). Vi drøftede 
konsekvenserne af perspektiverne i planen. 
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Efterhånden som den bliver rullet ud, bliver de berørte parter orienteret. 
Man var lydhøre for pårørendes ideer om bl.a. indretning. 
 
Det blev foreslået, at vi lægger vægt på sammen med AMK at få oprettet pårøren-
deråd i de enkelte boenheder. 

 
7. Solvej har ordet, bl.a. angående medicinhåndtering i Landsbyen. 

Solvej kom med nogle meget overordnede begreber, som resten af bestyrelsen ikke 
finder relevante for Landsbyen Sølund, så punktet bortfaldt. 

 
8. Diskussion af emne og oplægsholder til generalforsamlingen den 6. maj. 

Forslag om at køkkenet kommer og præsenterer sig. 
Margit P laver aftale. 
AMK spørges også, om hun vil lave et oplæg om, hvad der rører sig i Landsbyen. 
Der er f.eks. kommet ny bademester. 
Der har også været et forslag om testamente og arv. Det kan evt. blive på 
fællesmødet i november. 
 
 
       Ulla Bøttcher Nielsen 
 
 
 
 

 
 
  
 


